
CONSIGLIO PARROCCHIALE 
 
ORDINE DEL GIORNO 09.02.04 
l° Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente 
2° Piano Pastorale dell'Arcivescovo (Mi sarete testimoni – cap. 3°- 4°) 
3° Quaresima (Iniziative ...) 
4° Resoconto sulla Festa della Famiglia e visita a Villapizzone 
5° Missione popolare : aggiornamenti 
 
La riunione ha avuto inizio alle ore 21.00 
 
1° punto 
E' stato letto il verbale della seduta precedente che è stato approvato all'unanimità. 
 
2° punto 
Don Elio ha introdotto la riflessione sui capitoli 3°-4° del Piano Pastorale parlando della 
missionarietà di Cristo che continua nella sua Chiesa ed è Colei che cerca di attuare la conversione 
e la trasmissione della fede alle future generazioni. Il Vescovo dice : ( Gesù è come il sole e la 
Chiesa è la luna che riflette la sua Luce ). 
Don Elio sottolinea l'importanza della Parrocchia, ma non intesa come semplice struttura, bensì 
deve essere la famiglia di Dio e in definitiva "la Parrocchia è fondata su di una realtà teologica, 
perché essa è una comunità eucaristica". 
Quì viene fatto riferimento, in particolare, a coloro che dalla Chiesa vengono dimenticati perché 
non redenti; già Cardinale Montini nel 1954, a Milano, in occasione della S. Missione aveva 
espresso alcune riflessioni su ciò e aveva parlato di perdono da parte di chi viene dimenticato. 
Ugo Bertani afferma che il 3° e il 4° capitolo offrono grossi spunti di riflessione per chi legge, ed 
particolare pone l'attenzione sulla nostra Parrocchia che deve diventare missionaria perché deve 
formare dei Cristiani, deve essere maggiormente valorizzata e deve promuovere nuove iniziative. 
Sempre Ugo Bertani sottolinea l'importanza della centralità dell'Eucaristia che deve contenere 
qualcosa di bello e qui si pone il problema sul come fare per animare e rendere vivo questo 
momento, magari riflettendo su alcuni elementi come la formula : Andiamo in Pace!. 
Don Elio conclude leggendo dal Piano Pastorale la testimonianza di Giustino e traendo da lui 
l’isegnamento che una domenica senza eucaristia è una povera domenica. 
 
3° punto 
Don Elio ha letto una lettera pervenutagli dagli Uffici della Curia di Milano in relazione alle 
iniziative per la Quaresima. 
Viene sottolineata, nello scritto, l'importanza di sostenere le missioni ambrosiane sparse per il 
mondo. 
Lo slogan delI'iniziativa è : QUARESIMA DI FRATERNITA' . 
Il ricavato sarà devoluto ai preti "fidei donum" e ai laici missionari della nostra Diocesi nei paesi 
poveri del Terzo Mondo . 
Il motto è : "PARTIRONO E IL SIGNORE ERA CON LORO" che racchiude il significato più 
profondo di quello che verrà realizzato. 
Per quanto riguarda la nostra comunità il Diacono Ilario ha proposto, per ogni settimana di 
Quaresima, una riflessione su una frase significativa tratta dal Vangelo; ogni frase verrà riportata su 
un grande foglio ed esposta sulla balaustra dell'altare ed accanto alcuni simboli, rappresentanti le 
realtà spirituali, tradotti in immagini. 
Il Diacono Ilario propone, sempre per questo periodo, una processione penitenziale, partendo dal 
fondo della Chiesa, all'inizio delle Sante Messe domenicali della I domenica di Quaresima e 
l'imposizione delle Ceneri dopo l'Omelia. Ugo Bertani sottolinea l'importanza della VIA CRUCIS 
del venerdì sera che si concluderà la sera del venerdì santo, per le vie del paese, con itinerario da 
stabilirsi. 
Don Elio informa che il Sabato Santo, durante la Vigilia di Resurrezione, alle ore 22.00, verranno 
battezzati due bambini. 



Giovanna Mereghetti ricorda che il 21 marzo si terrà la GIORNATA del LEBBROSO con una 
raccolta di fondi attraverso vendita di torte,fiori ed adozioni a distanza. 
Quest'anno i venerdi di Quaresima saranno, soprattutto, incentrati sul volto di Gesù come 
Missionario del Padre. 
 
4° punto 
Ugo Bertani ha relazionato sulla Festa della Famiglia che è stato un momento simpatico con una 
buona partecipazione di genitori che, poi, volutamente si sono seduti, in Chiesa, con i ragazzi. 
L'esperienza è stata aggregante e quindi sotto tutti gli aspetti positiva. 
 
Livio Daccò ha raccontato al Consiglio la visita effettuata, sempre in occasione della Festa della 
Famiglia, a Villapizzone presso alcune famiglie che vivono in maniera diversa rispetto alla nostra 
concezione di gruppo familiare. 
L'incontro si è svolto a casa di una di queste persone ed è stato, secondo i partecipanti, un momento 
molto forte come testimonianza di fede e di missionarietà. 
Livio Daccò ha concluso la sua esposizione affermando che questa è un'esperienza da coltivare. 
Pertanto si è pensato di pubblicare sull'Informatore maggiori chiarimenti su Villapizzone e la sua 
comunità e mantenendo, con queste famiglie, dei contatti periodici. 
 
Sul foglio, che i messaggeri consegneranno alle famiglie, si cerca di sottolineare l'importanza della 
preghiera. 
Come prossima iniziativa verrà effettuata una visita a PRALORMO (Torino) domenica 18 aprile 
con dettagli tecnici che verranno comunicati successivamente. 
Più avanti, verso il mese di maggio, Padre Marino organizzerà alcuni incontri su temi specifici 
legati alla Missione . 
La cosa positiva è che i capizona si sono dimostrati contenti di questa iniziativa della missione e 
che la distribuzione dei messaggi è ben organizzata. Alle ore 23.15, esaurito 1'O.D.G., la riunione 
ha termine. 
 
 
La prossima si terrà lunedì 8 marzo 2004. 
 
La segretaria, Mariangela Giovanelli 
 


